
1. 다음 중에서 몫이 나누어 떨어지지 않는 것을 모두 고르시오.

① 12.8 ÷ 7 ② 38.5 ÷ 25 ③ 26 ÷ 3

④ 23 ÷ 8 ⑤ 9.45 ÷ 9

① 12.8 ÷ 7 = 1.8285 · · ·
③ 26 ÷ 3 = 8.666 · · ·

해설



2. 다음 중 나누어떨어지지 않는 것을 모두 고르시오.

① 15.61 ÷ 7 ② 2
2

9
③ 55.35 ÷ 5

④ 48.4 ÷ 8 ⑤ 2.86 ÷ 7

① 15.61 ÷ 7 = 2.23

② 2
2

9
= 2 + 2 ÷ 9 = 2 + 0.22 · · · = 2.22 · · ·

③ 55.35 ÷ 5 = 11.07

④ 48.4 ÷ 8 = 6.05

⑤ 2.86 ÷ 7 = 0.408 · · ·

해설



3. 다음 중 크기가 다른 것을 고르시오.

① 3 ÷ 4 ② 3 × 1

4
③ 30 ÷ 40

④
4

3
⑤ 0.75

① 3 ÷ 4 =
3

4

② 3 × 1

4
=

3 × 1
4

=
3

4

③ 30 ÷ 40 =
30

40
=

3

4

④
4

3
= 1

1

3

⑤ 0.75 =
75

100
=

3

4

해설



4. 다음 나눗셈 중에서 나누어떨어지지 않는 것은 어느 것입니까?

① 22 ÷ 5 ② 9 ÷ 8 ③ 11.2 ÷ 4

④ 6 ÷ 80 ⑤ 36.4 ÷ 6

① 22 ÷ 5 = 4.4

② 9 ÷ 8 = 1.125

③ 11.2 ÷ 4 = 2.8

④ 6 ÷ 80 = 0.075

⑤ 36.4 ÷ 6 = 6.066 · · ·

해설



5. 비의 값을 분수로 나타낸 것입니다. 잘못된 것은 어느 것입니까?

① 5 : 12 =
5

12
② 7 : 2 =

2

7
③ 7 : 2 =3

1

2

④ 15 : 2 =7
1

2
⑤ 5 : 7 =

5

7

비교하는 양 : 기준량 =
비교하는양
기준량

따라서 7 : 2 =
7

2
= 3

1

2
입니다.

해설



6. 다음의 비의 값을 분수로 바르게 나타낸 것을 고르시오.

18에 대한 7의 비

①
11

7
②

7

11
③

18

7
④

7

18
⑤

18

25

18에 대한 7의 비 ⇒ 7 : 18 =
7

18

해설



7. 어느 학교 6 학년 학생들이 좋아하는 과일을 조사한 표입니다. 전체의
길이가 10cm 인 띠그래프로 나타냈을 때 각각의 길이를 잘못 구한
것을 고르시오.

① 3.5 cm ② 2.5 cm ③ 1.5 cm

④ 1.5 cm ⑤ 1.1 cm

사과 :
126

360
× 100 = 35(%)

딸기 :
90

360
× 100 = 25(%)

수박 :
54

360
× 100 = 15(%)

참외 :
54

360
× 100 = 15(%)

기타 :
36

360
× 100 = 10(%)

백분율의 합계가 100% 인지 확인한다.
35 + 25 + 15 + 15 + 10 = 100(%)

딸기의 길이가 10cm 의 25% 이므로

10 × 25

100
= 2.5(cm) 가 되고

수박의 길이는 10cm 의 15% 이므로

10 × 15

100
= 1.5(cm) 가 된다.

기타의 길이는 10 × 10

100
= 1( cm)

해설



8. 다음 띠그래프를 보고 ㉰ + ㉱ 의 길이는 몇 cm인지 구하시오.

① 8.4 cm ② 16 cm ③ 1.16 cm

④ 10.2 cm ⑤ 11.6 cm

㉮가 28%, ㉯가 14%이므로
㉰+㉱의 비율은 100 − (28 + 14) = 58(%)입니다.

㉰+㉱의 길이는 20 × 58

100
= 11.6( cm)입니다.

해설



9. 비율을 이용해 그리는 그래프를 모두 고르시오.

① 꺾은선그래프 ② 그림그래프 ③ 원그래프

④ 막대그래프 ⑤ 띠그래프

꺾은선그래프와 막대그래프는 실제 수량을 그래프로 나타낸 것
이고, 그림그래프는수치를그림으로나타낸그래프이다. 비율을
이용해 그리는 그래프는 원그래프와 띠그래프입니다.

해설



10. 다음 중에서 비율그래프를 모두 고르시오.

① 막대그래프 ② 띠그래프 ③ 꺾은선그래프

④ 그림그래프 ⑤ 원그래프

비율을 나타내는 그래프는 원그래프와 띠그래프이다.

해설



11. 다음 정육면체의 겉넓이를 바르게 구하지 못한 것은 어느 것입니까?

① (4 + 4) × 2 × 4

② 4 × 4 × 6

③ (4 × 4) × 2 + (4 × 4) × 4

④ (4 × 4 + 4 × 4 + 4 × 4) × 2

⑤ 4 × 4 + 4 × 4 + 4 × 4 + 4 × 4 + 4 × 4 + 4 × 4

정육면체의 겉넓이 구하는 방법
① 여섯 면의 넓이의 합
② (밑넓이)×2+(옆넓이)

해설



12. 다음 정육면체의 겉넓이를 바르게 구하지 못한 것은 어느 것입니까?

① (6 + 6) × 2 × 4

② 6 × 6 × 6

③ (6 × 6) × 2 + (6 × 6) × 4

④ (6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6) × 2

⑤ 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6 + 6 × 6

정육면체의 겉넓이 구하는 방법
① 여섯 면의 넓이의 합
② (밑넓이)×2+(옆넓이)

해설


